

同阿塞拜疆總統會談 宣布建立中阿全面戰略夥伴關係 習近平：關稅戰貿易戰損害各國正當權益

A4

A3 港澳航天員最快明年首飛

A13 深圳去年新增港企5900家



▲李家超昨日參訪杭州宇樹科技，與年輕的創始人王興與會面，並觀看拳擊機器人演示。

李家超考察杭州科企 邀「六小龍」落戶香港



▲李家超參訪強腦科技，職員展示如何用智能義肢寫書法。

李家超剛踏入展廳，就主動與深度求索（DeepSeek）的工作人員握手，並仔細聆聽企業在大模型方面的最新部署。「企業目前有多少人？科研人員的佔比如何？企業在發展過程中遇到最大的困難是什麼？」李家超以「三連問」展開對話。

「深度求索成立於2023年7月，到今天也才是個『兩歲的孩童』。」企業代表徐軼凡笑着說，基於自研的訓練模型、計算集群及萬卡算力，團隊僅用半年時間便開源了多個百億參數大模型，在各個榜單上都有不俗的表現。

「人才永遠是最核心資產」

在徐軼凡看來，深度求索能在短時間內取得這個成績，是因為企業從誕生的那天起便將「自主研發」放在了十分重要的位置上。「自2023年11月發布第一個百億參數大模型後，深度求索一直保持着高頻的研發節奏，目前整個團隊不到300人，其中研發人員的佔比超過一半。」李家超聽得頻頻點頭，並表達了歡迎深度求索與香港展開合作的寄望，「在算力方面，香港或能起到一定的助力作用。」

六家企業中，宇樹科技與群核科技可謂是香港的「老朋友」——在剛剛結束的世界互聯網大會亞太峰會上，兩家企業均派代表赴港參會。今年3月，宇樹科技機器人在香港歷史博物館舉行的「全民國家安全教育日」專題展覽開幕典禮上亮相，帶領香港學生參觀專題展覽。

「今天早上我們帶來展示的是宇樹的消費級四足機器人，他的售價在1.2萬元人民幣左

右，消費者可以買回去做一些簡單的事情，比如幫忙取外賣、快遞等，目前很受市場歡迎，也有不少來自香港的訂單。」宇樹科技董事、CMO王其鑫邊操控四足機器人「後空翻」，邊向李家超介紹宇樹科技與香港的合作現狀。

當李家超問及企業成功的因素是什麼時，群核科技聯合創始人兼首席技術官朱皓表示，「對於群核科技而言，人才永遠是我們最核心的資產。」雲深處科技人力資源總監杜軻亦指出，「機器人研發需要的是跨學科、跨行業的複合型人才的團隊合作，我們非常希望在產學研一體化方面得到政府的支持。」

助力內地企業揚帆出海

得知群核科技已啟動赴港上市，李家超更是表達了熱烈的歡迎。「中國香港作為國際金融和貿易樞紐，正加快國際創科中心建設，發揮內聯外通的獨特優勢。」李家超表示，「如果在政策上有什麼不明白的地方，歡迎隨時諮詢，我們一定盡快給出答覆，助力企業揚帆出海，做大做強。」

李家超隨後到訪宇樹科技，與年輕的創始人王興與會面，觀看人形機器人和未推出的拳擊機器人的產品演示。王興與其後被傳媒問到有否計劃到香港上市時，他說未來有可能，目前仍不確定。

焦點新聞



香港積極打造國際創科中心，行政長官李家超到訪杭州的重要一站，便是與「杭州六小龍」的企業代表交流互動。昨日上午，李家超率隊參觀杭州未來科技城展館的專題展覽，並到訪部分企業，了解「杭州六小龍」的核心成果與前沿科技。

李家超表示，歡迎「杭州六小龍」來港落戶或拓展業務，期待未來浙港兩地企業加強創科合作、優勢互補，攜手推出更多具有創新創意的「爆款」項目。

香港積極打造國際創科中心，行政長官李家超到訪杭州的重要一站，便是與「杭州六小龍」的企業代表交流互動。昨日上午，李家超率隊參觀杭州未來科技城展館的專題展覽，並到訪部分企業，了解「杭州六小龍」的核心成果與前沿科技。

李家超和團隊還到訪浙江大學醫學院附屬第一醫院總部，了解智慧醫院運作和應用醫療科技發展，包括在研發全新治療惡性血液病方案的成果，以及利用AI技術作精準臨床診斷。

為了進一步了解創科為生活帶來的益處，李家超和團隊還參訪了研發腦機接口的強腦科技。在那裏，強腦科技的體驗官倪敏成用殘臂熟練地戴上了BrainCo智能仿生手，一氣呵成地向李家超展示了用意識控制智能仿生手操縱毛筆書寫的功力。



▲李家超在杭州未來科技城展館觀看機器貓表演。

杭州六小龍簡介

宇樹科技 (Unitree)

●研發的機器人受邀參加2025蛇年央視春晚。

深度求索 (DeepSeek)

●主攻大模型研發與應用。

遊戲科學 (Game Science)

●推出國產首款3A大作《黑神話：悟空》。

強腦科技 (BrainCo)

●致力於成為全球領先的非侵入式腦機接口技術解決方案供應商。

群核科技 (Manycore Tech Inc)

●以人工智能技術進行空間設計。

雲深處科技 (DEEPRobotics)

●實現四足機器人全自主巡檢變電站。



▲李家超試玩《黑神話·悟空》，大讚栩栩如生。大公報記者俞晝攝

試玩黑悟空 體驗遊戲熱潮

在昨日的交流互動中，除了聆聽企業的分享，李家超還饒有興致地在遊戲科學的展台上玩起了《黑神話：悟空》。只見大屏幕中的悟空在李家超的操縱下一會兒盤腿打坐，一會兒站起身向前跑動，而畫面中的風景也隨着悟空的移動實時變幻。李家超大讚賞心悅目。

遊戲科學付出了整整六年的研發時間，才將「黑神話：悟空」推向市場與玩家見面。「2024年發售後，打破多項歷史紀錄，其中『同時在線人數超過300萬』更使其成為有史以來同時在線人數最高的單機遊戲。」

除了玩遊戲，李家超還一眼看中了擺在展台上的悟空模型。「這個齊天大聖栩栩如生，我孫子肯定喜歡。」李家超笑着捧起了悟空模型，愛不釋手。

「內地科技讓遊戲製作能力大幅提升，而遊戲熱潮掀起漣漪效應，帶旺周邊產品和成功打造文化IP項目，更彰顯中國傳統神話的吸引力以及打通中西市場的表達方式。」參觀結束後，李家超在FB上表達了他的感受。「我期待未來浙港兩地企業加強創科合作、優勢互補，攜手推出更多具有創新創意的『爆款』項目。」

議員：有為政府 高效市場 值得借鏡

互惠 互利

立法會議員、新質企業家聯合會創始人兼秘書長尚海龍曾在杭州工作過四年，他認為，香港和杭州都是適合創科企業發展的熱土，是美美與共的創科雙子星。他表示，香港的優勢在於原始研發優勢明顯，具有國際前瞻性的研發成果密度高、質量好，國際金融中心的融資能力強，企業國際化的機遇多。

杭州優勢企業在國際化的道路上，可以尋求香港的支持和幫助，可以將香港設置為國際化的第一站、橋頭堡，和

香港科研機構如大學的合作也能夠將企業科研能力進一步提升，增強企業的國際化能力。而杭州政府和企業的關係「既清且親」，香港正走在由治及興的路上，杭州親商、愛商、聽商、為商的政商關係，值得香港學習。另外，在處理有為政府和高效市場的關係，以及如何能夠發揮香港的科研、資金、國際場景優勢為企業服務，香港也可以向杭州學習。

「杭州六小龍」的六家企業成立時間不長，最長13年，最短僅一年半，平

均為七年。他們的成功得益於一直以來，杭州致力於為創業者打造全方位、全流程的服務體系，為創科企業發展注入了澎湃動力。

在簡化行政審批流程方面，杭州市市場監管部門深入推進「最多跑一次」改革，通過數字化手段實現各項政務服務高效辦理。初創科企常面臨融資難題，為此，杭州專門成立1000億元創科基金，為這些企業提供資金支持。

中企新風采

A2

中旅社向全球講好香港故事

報料熱線 9729 8297
newstakung@takungpao.com.hk



今天本港天氣預測 大致多雲 26°C-31°C

督印：大公報 (香港) 有限公司 地址：香港仔田灣海旁道7號興偉中心3樓 www.takungpao.com
電話總機：28738288 採訪部：28738288 傳真：28345104 電郵：tkpgw@takungpao.com
廣告部：37083888 傳真：28381171 發行中心：28739889 傳真：28733764 承印：三友印務有限公司
地址：香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓

責任編輯：呂俊明 美術編輯：徐家寶